@sivilhavaulastirma
1. Malzemenin yapisindan dolayi sadece belli donemlerde sayilip siparis verilen

stok modeli icin hangisi soylenir.
Periyodik g6zden gecirmeye dayali stok modeli

2.Bir stok kalemini belirli bir siire stokta kalmasiyla olusan tiim maliyetlerin
toplamini

ifade eder.

elde bulundurma maliyeti

3.Hangisinde talebin yapisi ve tedarik siuresi kesin olarak bilinmektedir.
Deterministik model

4.Bir fabrikada iretilen irine olan yillik talep 10.000 birimdir. Guinliik Giretim hizi
100 birim, giinliik talep de 40 birimdir.yillik elde bulundurma maliyeti 1 tl hazirhik
maliyeti 200 tl ise bir defada lirtilmesi gereken ekonomik uUretim miktari kacg
birim?

100

5.Direkt iscilik, direk malzeme ve genel liretim maliyetleri toplamindan olusan
maliyet

Birim maliyet
6. paketin icindeki Grinler nem toz

Koruma



@sivilhavaulastirma
7.Tedarik edilen bir malzemenin gunluik tGretim hizi 30 adettir. Tedarik

sliresi 6giin olduguna gore yeniden siparis noktasi
180

8. faaliyeti kaynak noktasindan tuketim noktasina

depolama

11.) tasimacilik tirlerinden rakip sayisi en cok

Karayolu

12.) Uriin geri kazanma yéntemlerinden degildir

yakmak

13.) Birim fiyat1 10 tl olan bir maddenin 9.000 adetten fazla alinmasi durumunda

tedarikgci

%10 indirim yapmaktadir.Buna gore 10.000 adet hammaddenin iki esit miktarda
tedarik

edilmesi durumunda ortalama birim maliyet

9

14.) bir stok birimine ait farkh indirim oranlarinin oldugu modellere denir
miktar iskontosu modeli

15.) tersine lojistik faaliyetini baslatan hangisi olamaz



@sivilhavaulastirma
Ham madde tedarikcisi

16.) ayda 4 kez 25 adet siparis vermistir. Siparis maliyeti 30 tl elde bulundrma
maliyeti birim

basina haftalik 2 tl magazanin bir ayda toplam sattig: arin?

100

17.) depolama faaliyetlerinin amaclarn arasinda yer almaz
dagitim Ucretlerinden kazang elde etmek

18.) Kullanim fonksiyonunu tamamlayan tiriinler bir kaynaktan tek bir merkeze
ulasmakta ise

Geriye dogru dagitim

19.) Birim fiyati 10 tl olan bir hammaddenin 9.000 adetten fazla alinmasi durumunda
tedarikcisi %10 indirim yapmaktadir.buna goére 10.000 adet alindiginda toplam

satin alma maliyeti kactir.

90,000

20.) tasima kapasitesi en yiuiksek

boru hatti

21.) ekonomik siparis miktar hesaplanirken kesinlikle kullaniimaz



@sivilhavaulastirma
talep hizi 227

22.) bir stok birimine ait farkh indirim oranlarinin oldugu modellere
miktar iskontosu modelleri

23.) uretim merkezinde iiretilen bir uriiniin misteriye ulasabilmesini saglayan dagitim
agi

magaza

24.) Geleneksel iiretim kosullarinda son iiriin tek bir kaynaktan bir merkeze
ulastiriimaktadir.

ileriye dogru dagitim
25.) Birincil paketler ikincil paketlere uniteler halinde
Uniteleme

26.) tedarikgi tarafindan yapilan indirimin/tiim) birimleri:kapsadigi model tim birimler
icin

Iskonto modeli"
27.) hangisinde fire orani en yuiksektir

demir yolu



@sivilhavaulastirma
28.) Bagh bulundugu depoya "gereksinime gore" siparis veren bir magaza son bir

ayda her a ta asin a ort ez siparis vermistir. Verdigi her siparis esit miktarda ve 25

adettir. Siparis maliyeti 30 TI, elde bulundurma maliyeti ise birim basina haftalik 2

TL'dir. Magazada, donem basinda

stok bulunmamaktadir.

Yukaridaki aciklamaya gore magazanin bir aylik toplam sattig: uriun kac adettir?
A) 50 B)O(sifiy C)30 D)120Ci E) 100

29.) Geleneksel anlamda malzeme ve irin stoklarinin tutuldugu, saklandigi ve

korundugu yere

ne ad verilir?

A) Stok B) Raf C) Depo D) Atolye E) Hucre

30.) Asagidaki tasimacilik tiirlerinden hangisinin teslim zamani en kisadir?
A) Boru hatti B) Deniz yolu C) Hava yolu D) Kara yolu E) Demir yolu

31.) Bir stok birimine ait farkh indirim ‘oranlarinin oldugu modellere.......
Denmektedir. Yukaridaki cimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Miktar iskontosu modeli B) Artimli model
C)Ekonomik siparis miktari modeli



D) Lojistik model E)Stok modeli



@sivilhavaulastirma

32.) Evrensel uriin kodlarn gibi semboller kullanarak herkesin uriinii kolayca
tanimasini saglar: Yukaridaki aciklama paketlemenin hangi islevini ifade etmektedir?
A) Kolaylik B) Paylastirma C) Uniteleme D) Uretebilme E) iletisim

33.) Birim fiyat1 10 TL olan bir ham maddenin 9.000 adetten fazla alinmasi
durumunda

tedarikcisi, %10 indirim yapmaktadir. Buna gore 10.000 adet ham maddenin iki esit
miktarda tedarik edilmesi durumunda ortalama birim maliyet ka¢ TL'dir?

A)9TL B)100.000TL C)9,5TL D)10TL E)90.000TL

33.) Stok yenilemesine dogrudan etki eden gozden gecirme ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Surekli gbézden gecirme yonteminde periyodik gozden gecirmeye gore daha az emniyet stoku
tutmak

mumkundur.

B) Hicbiri

C) Gozden gecirme sadece haftada bir yapilabilir.

D) Kesikli gézden gegirme yonteminde surekli gdbzden gecirmeye gore daha az emniyet
stoku tutmak mumkandur.

E) Gozden gegirme surekli yapiimalidir.



@sivilhavaulastirma

34.) uretilen bir uriinin gunliik tretim hizi 300 adet, tiiketim hizi ise 200 adettir.
Ekonomik siparis miktari 3000 adet ise maksimum stok diizeyi kactir?

A) 1000 B) 1500 C) 450 D) 3000 E) 2000

35.) Yillik talep miktari 6000 birim, siparis maliyeti 100 TL, elde bulundurma
maliyeti ayhk 10 TL ise ESM yaklasik olarak kactir?

A) 6000 B) 60 C) 100 D) 346 E)35

36.) Asagidakilerden hangisi depolarin verdigi hizmetler arasinda yer almaz?
a) montaj hattinda parcayi uretmek

b) paketleme

c) iade islemleri

d) etiketleme paket kugutltme

e) capraz sevkiyat



@sivilhavaulastirma
37.) asagidakilerden hangisi depolama faaliyetlerinin amaclari arasinda yer almaz?

a) tedarikci ve musterilerin tam zamaninda programlarina destek olmak
b) miktar iskontolu alimlardan yararlanmak

c) dagitim Ucretlerinden kazancg elde etmek

d) elde bulundurma maliyetini-azaltmak

e) ureticiler ve tuketiciler arasindaki zaman ve mekan farkhliklarini asmak

38.) Bazi urunlerin tiiketim noktasindan toplama noktasina tasinmasi asagidaki
kavramlardan hangisi ile aciklanabilir?

Tersine lojistik

39.) Yenileme miktarindan etkilenmeyen sabit olan maliyet kalemi asagidakilerden
hangisidir?

Hazirhk maliyeti

40) ..... sicaklik kontrolltui bir cevre saglar. Genellikle meyve, sebze gibi bozulabilir
arunler icin kullanihir.

Bos yere ne gelcek?

Soguk hava






1.Asagidaki a (alfa) degerlerinden hangisi talep dalgalanmalarina en hizli sekilde karsilik verecektir?
a. 0,2
b. 0,5
c.0
d. Bilinemez
e. 0,1
2.izleme Sinyali (TS, Tracking Signal) asagidakilerden hangisine esittir?
a.RSFE/MAD orani
b. Ortalama mutlak sapma (MAD, Mean Absolute Deviation)
¢. Ortalama mutlak yuzde hata (MAPE, Mean Absolute Percentage Error)
d. Tahmin hatalari toplami (CFE, Cummulative Forecast Error)
e. Hareketli tahmin hatalari toplami (RSFE, Running Sum of the Forecast Errors)

3.Hammadde, yart mamul, mamul seklindeki stoklarin fabrikada veya depodaki hareketleriyle ve
tasinmalaniyla ilgili faaliyetler lojistigin hangi fonksiyonunu tanimlar?

a. Tersine lojistik
b. Dagitim

c. Satin alma

d. Talep yonetimi
e. Ellegleme

4.Asagidaki duzeltme katsayilarindan hangisinde, Ustel dizeltmeye dayali tahmin degeri basit
yonteme dayali tahmin degeriyle ayni olur?

a. 0,5
b. Hesaplanamaz.

c.1/donem sayisi

d. 1
e. 0
5.F=25,3+
2,1x

Yukarida bir Grine yonelik talebe iliskin zaman serisi trend denklemi verilmistir. Bu durumda 7.
doneme iliskin tahmin degeri kag olur?

a. 27,5
b. 40
C. 26,4

d. Bilinemez



e. 25,3

6. Genellikle tum stok birimleri icerisinde %50 lik bir paya sahiptirler. Bu %50 lik birim yillik
kullanim degeri olarak (3Dv) tim stok degerleri icerisinde; %5 degerine karsilik gelir.

Yukaridaki ifade hangi stok tirG icin dogrudur?
a. D tipi stoklar

b. ABC tipi stoklar

c. B tipi stoklar

d. A tipi stoklar

e. C tipi stoklar

7. Asagidakilerden hangisi 6nceden talep tahmininde bulunulmamasi durumunda
karsilasilabilecek problemlerden biri degildir?

a. Satisla birlikte Uretim miktarinin da azaldigi donemlerde issiz kalan isglct hacminin
degerlendirilebilecegi farkh bir Gretim alaninin planlanamamasi

b. Gerekli olabilecek tesislerin zamaninda Uretime hazir hale getirilememesi
c. Pazarda o Urlne yonelen talebin zamaninda karsilanamamasi

d. Yeni bir tesise ne zaman ihtiyac duyulacaginin. 6ngortlememesi
e.lggiiciine yonelen dénemsel talebin degismesi

8. 10 Asagidakilerden hangisi tlketici anketleri ve pazar arastirmasinin ise yaradigi alanlardan
biri degildir?

a. Aylik satisg ortalamalarinin tespiti
b. Mdusteri egilimleriniive-beklentilerini gorme
c. Urin tasarimi gelistirme
d. Talep tahmini
e. Yeni urun planlama surecleri
9. Bir arune ait ESM 400 birim olarak bulunmustur, Talepte olusacak %50 artis ile yeni ESM
degeri icin hangisi
soylenir?
a. %50 ‘den az artar
b. Tahmin edilemez

c. Degismez

d. %50 artar



10.

11.

12

e. %50 ‘den fazla artar

Bir Urtne ait ESM 90 birim olarak bulunmustur, 90 TL olan siparis maliyetinin 10 TL'ye
dlismesi ile yeni ESM degeri
icin hangisi soylenir?

a. Uc kati artar.

b. 1/9 ‘uolur.

c.1/3 't olur.

d. Dokuz kati artar.

e. Tahmin edilemez.

Kisa, orta ve uzun vadeli tahminlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanlistir?
a. Yenitesis kurma karari uzun vadeli tahmin gerektirir.

b. Kisa vadeli tahmin genelde 3 aydan kisa bir stre icin yapilr.

¢. AR-GE calismalarinda kisa vadeli tahminlere basvurulur.

d. Uretim seviyesi planlanirken uzun vadeli tahminlere miracaat edilmez.

e. Orta vadeli tahmin 3 yildan kisa bir siire igin yapilir.

.Zaman serisi tahmin yontemleriyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

a. Yukandakilerin hepsi dogrudur.
b. Gecmis talep verilerinin analizi gelecege yonelik tahmine yardimci olur.

c. Zamansal trendler, donguler ve mevsimsel hareketleri hesaba kattigi icin nedensel
tahmin yontemlerinden daha

gucluddr.
d. Gelecekteki talebin ge¢cmisteki taleple ayni olacagi varsayimi Uzerine kuruludur.

e. Kalitatif yaklasimlarla derlenmis verilerin genis dlctide kullanilmasini gerektirir.

13.Hammadde, Yari mamul, Mamul ve Yardimci Malzeme olarak stok siniflandirmasi

yapildiginda stoklar neye gore siniflandiriimistir?
a. Fonksiyonlarina gore

b. Arz-talebe Gore

Cc. Hepsi.

d. Malzemenin sekline goére

e. Malzemenin kimyasal 6zelliklerine gore



14.Bir urune ait ESM 300 birim olarak bulunmustur, Yillik stok maliyetleri toplami 600 TL
olduguna gore, yillik toplam siparis maliyeti ne kadardir?

a. Tahmin igin Yetersiz bilgi bulunmaktadir

b. 450TL
c.2TL

d. 300TL
e. 200TL

15.0cak Subat Mart Nisan Mayis Haziran
41 35 41 39 49 47

Yukaridaki aylk satis verilerine gore, 4 aylik hareketli ortalama yontemiyle hesaplanan Temmuz
ay!l tahmini kactir?

LUtfen birini secin:

a.41

b.45

c.40

d.47

16. Halihazirdaki talep
103'tar. Onceki tahmin
degeri 97'dir. Alfa
degeri ise 0,4'tdr.

Yukaridaki verilere gore, bir sonraki donem icin Ustel dizeltme verisi asagidakilerden
hangisidir?

a. 97,4
b. 103
c. 100
d. 99,4
e. 94,6

17.Lojistik Yonetimi kavraminin dinya tarafindan taninmasi ve 6nemsenmesi hangi olayla
gerceklesmistir?

a. Lojistik kdylerin kurulmasi

b. ikinci Diinya Savasi



c. Motorlu araclarin gelismesi
d. Petrol Krizi
e. Birinci DUnya Savasi

18.Asagidakilerden hangisi elinizde suan mevcut bulunan, Lojistik butlinleme sinavi pdf'sini
hazirlamistir?

A- Emege saygisi olmayan akrep kral ve yanci gruplar
B- @sivilhavaulastirma grubu Kralice Yonetici, Admin ve Ekibi

6. Bir urtne ait ESM 300 birim olarak bulunmustur, Yillik stok maliyetleri toplami 600 TL
olduguna gore, yillik toplam siparis maliyeti ne kadardir?

a. Tahmin icin Yetersiz bilgi bulunmaktadir

b. 450TL
c.2TL
d. 300TL

e. 200TL



Boliim Sorular:

1) Asagidakilerden hangisi lojistik yonetimi icin kullanilan diger isimlerden
degildir?

a) Kanal YOnetimi

b) Fiziksel Dagitim

¢) Tedarik Zinciri Yonetimi

d) Dagitim Gereksinim Planlama

e) Malzeme YOnetimi

2. “Tedarik Zinciri siirecinin bir pargasi olan ........., - miisteri gereksinimlerini
karsilayabilmek icin, kaynaklardan tiiketim noktalarina malzemenin, hizmetin ve
bilginin etkin ve verimli akisini planlar, uygular ve kontrol eder. “
Yukaridaki bosluga asagidakilerden hangisi gelmelidir?

a) Uretim Yo6netimi

b) Perakende Y Onetimi

¢) Malzeme Ihtiyac Planlamasi

d) Tedarik Ag1

e) Lojistik Yonetimi

3. Lojistik Yonetimi pazarlamanin 4P ‘si icerisinde en uygun hangisiyle ortiismektedir?
a) Uriin

b) Uretim

¢) Yer

d) Tanitim

e) Fiyat

33

4. Lojistik kavram bilimsel olarak ilk hangi sektor iizerinde incelenmistir?
a) Tekstil

b) Otomotiv

¢) Beyaz Esya

d) Zirai

e) Endiistriyel

5. Lojistik kavramini bugiinkii tanimina uygun tanimlayan kimdir?

a) Ralph Borsodi

b) John F. Crowell

¢) Fred E. Clark

d) Arch W. Shaw

e) L.D.H. Weld

6. Asagidaki isimlerden hangisi lojistikte “dagitum kanah”

kavramini tanimlamistir?

a) Ralph Borsodi

b) John F. Crowell

c¢) Fred E. Clark

d) Arch W. Shaw

e) L.D.H. Weld
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7. Lojistik Yonetimi kavraminin diinya tarafindan taninmasi ve 6nemsenmesi hangi
olayla gerceklesmistir?

a) Petrol Krizi

b) Birinci Diinya Savasi

¢) Fordizm Akimi1

d) Citleme Hareketi

e) Ikinci Diinya Savasi

8. Miisterilerin gelecekte ihtiya¢c duyacaklari iiriin ya da hizmetin
miktarimin belirlemeye yonelik lojistik faaliyet hangisidir?

a) Talep Tahmini

b) Miisteri Hizmetleri

¢) Satin Alma

d) Depolama



e) Dagitim

9. Yapilan arastirmalar firmalarin gelirlerinin yarisindan cogunun dis kaynak
kullanimina gittigini gostermektedir.

Yukaridaki ifade hangi lojistik faaliyetin 6nemini gostermektedir?

a) Talep Tahmini

b) Miisteri Hizmetleri

c¢) Satin Alma

d) Depolama

e) Dagitim
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10. Onceden belirlenmis maliyet ve hizmet diizeyi dengesinde, tiim siirecleri
miisteri odakh olarak ele alan lojistik faaliyet hangisidir?

a) Talep Tahmini

b) Miisteri Hizmetleri

c¢) Satin Alma

d) Depolama

e) Dagitim

Cevaplar

1)d,2)e,3)c,4)d,5)a, 6)e,7)e,8)a,9c,10)b

Bolim Sorular:

1) Asagidakilerden hangisi degiskenlik durumuna gore talep tiplerinden
biri degildir?

a) Sabit Talep

b) Mevsimlik Talep

¢) Dogrusal Talep

d) Dalgali/Diizensiz Talep

e) Giinliik Talep

2) Asagidakilerden hangisi, talep tahmininde bulunmanin gerekliligine isaret
eden sebeplerden degildir?

a) Talepteki degisimleri 6ngdrme ihtiyact

b) Talebin zamaninda karsilanmasini saglama ihtiyaci

¢) Tesiste gerekli degisiklikleri zamaninda gerceklestirme ihtiyact

d) Isgiicii hacmiyle ilgili gerekli diizenleme ve hazirliklari zamaninda yapma ihtiyaci
e) Isletmeyi satin almaya yonelik taleépleriZamaninda dngorine ihfiyact

3) Asagidakilerden hangisi, talep tahminleri sayesinde kolaylasan

yonetim fonksiyonlarindan biri degildir?

a) Sirketin satisina karar vermek

b) istihdam diizeyine karar vermek

¢) Stok seviyesine karar vermek

d) Tesis kapasitesine karar vermek

e) Uretim miktartina karar

vermek 57

4) Asagidakilerden hangisi tahminde bulunmanin zorluklarindan biridir?
a) Gecmise dair diizenli ve ayrintili kayitlara ihtiya¢ duyurmasi

b) Her vaka i¢in her seferinde en uygun tahmin yontemini bulma gerekliligi

¢) Higbir tahminin kusursuzluga ulasamayisi

d) Tahminin gegerliliginin ve hata payinin ancak sonradan hesaplanabilmesi

e) Tahminin maliyetli ve zaman alan bir is olmasi

5) Tahminler, iliskin olduklar1 zaman dilimine gore kisa, orta ve uzun vadeli
tahminler olarak iice ayrilir. Asagidakilerden hangisi orta ve uzun vadeli tahminlerin kisa
vadeli tahminlerden farklarindan biri degildir?

a) Daha karmagik konularla ilgili olmalar1

b) 3 aydan uzun bir siireyi kapsamalari



¢) Satin alma, is ¢izelgeleme, isgiicii seviyeleri, is tahsisi ve liretim
seviyesini planlama i¢in basvurulmalari
d) Nitel tahmin metodolojileri gerektirmeleri
e) Daha az yanligsiz olmalari
6) Asagidakilerden hangileri iktisadi tahmin alanina
girer? I- Enflasyon Oram
II- Para Arz1
III- Uluslararasi Ekonomik Krizler
IV- Yeni Teknolojilerin Girisi
V- Talep Miktarlar
a)lvell
b) I, IT ve III
c) LI, Il ve IV
d) Yalniz V
e) Hepsi
58
7) Asagidakilerden hangisi piyasaya yeni siiriilen bir iiriiniin satis tahminine
yonelik olarak yapilan islemlerden biri degildir?
a) Gegmis satis rakamlarini incelemek
b) Karar alicilarin tecriibe ve sezgilerine bakmak
¢) Kamuoyu yoklamalariyla tiiketicilerin potansiyel ilgilisini 6l¢mek
d) Benzer iiriinlerin satis miktarlarina bakmak
e) Satis elemanlarinin kanaatlerini 6grenmek
8) Asagidakilerden hangisi nitel tahmin yontemlerinden biri degildir?
a) Delfi Yontemi
b) Tiiketici / Pazar Arastirmasi
¢) Yonetici Arastirmasi
d) Ustel Diizeltme Y&ontemi
e) Satis Giicii Arastirmasi
9) Asagidakilerden hangisine Delfi Yontemi’nde basvurulmaz?
a) Uzman analizi
b) Pazar arastirmasi
¢) Uzman gortisu
d) Anket hazirlama
e) Anket sonuglarinin
degerlendirilmesi 59
10) iki ana tahmin yontemi asagidakilerden hangisidir?
a) Matematiksel ve istatistiki
b) Yargisal ve nitel
¢) Nitel ve nicel
d) Pozitif ve negatif
e) Tarihsel ve mantiksal
Cevaplar
1)e,2)e,3)a,4)d,5)c,6)b,7)a, 8)d,9) b, 10)c

Boliim Sorulan

1) Asagidakilerden hangisi talep tahmini sirasinda dayamlabilecek verilerden
degildir?

a) [sletmenin ge¢mise dair kazang ve kayiplarinm dokiimii

b) Uzmanlarin talep miktarina iligkin goriisleri

¢) Tiiketicilerle yapilan anketlerde ¢ikan talep miktarlar

d) Satis miktarini etkileyebilecek digsal faktorlere iliskin dlgtimler

e) Gecmise dair diizenli ve ayrintili satig kayitlar

2) Korelasyon katsayisi (r) ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenemez?



a) Bir bagimsiz degisken ile bagimli degisken degisken arasindaki iliskiyi inceler.
b) (-) degerlerde, bagimli degisken bagimsiz degiskenden olumsuz etkilenir.

¢) r’nin bulunabilecegi aralik 0 ile 1 arasidur.

d) Bagimsiz degisken arttiginda bagimli degisken de artiyorsa O 1°dir.

e) r degerinin 0 olmasi, s6z konusu iki degisken arasinda korelasyon

olmadig1 anlamina gelir.

3) Oniimiizdeki aya iliskin satis rakamlarim tahmin etmek icin 6nceki ii¢c ayhk
verilere basvuruyorsak ve son aya %50, onceki iki aya ise %25’er pay ayiriyorsak,
asagidaki yontemlerden hangisine basvurmusuz demektir?

a) Basit Ortalama Yontemi

b) Hareketli Ortalama

c) Agirlikli Hareketli Ortalama

d) Trend Analizi

e) Mevsimsel Etki Ayristirma Yontemi

86

4) Korelasyon icin asagidakilerden hangisi soylenemez?

a) Zaman faktoriiniin disindaki faktorleri de degerlendirebilir.

b) Birden fazla bagimsiz degiskenle bir bagimli degiskenin iligkisini tarif edebilir.
¢) Miikemmel korelasyon %100 korelasyon yahut r = 1 seklinde ifade edilir.

d) Sifir korelasyon iki degisken arasinda iligkisizlik anlamina gelir.

e) Korelasyon her zaman neden sonug iliskisine dayanir.

5) 4 aylik hareketli ortalama kullanilarak Mayis ayi icin asagidakilerden
hangisi tahmin edilir?

Kasim Aralik Ocak Subat Mart Nisan

39364038 48 46

a) 38

b) 41

c) 42

d) 43

e) 46
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6) Mevcut talep 64, bu talebe iliskin dnceki tahmin 59, a degeri ise 0,3 ise, basit
iistel diizeltme kullanilarak bir dahaki doneme iliskin yapilan tahmin asagidakilerden
hangisi olur?

a) 36,9

b) 57,5

¢) 60,5

d) 62,5

e) 65,5

7) Tahmin hatalar -1, 4, 8 ve -3 seklinde gerceklesmis olsun. Bu durumda
Ortama Mutlak Sapma (MAD) degeri ka¢ olur?

a)2

b) 3

c)4

d)8

e) 16

8) Mevcut talep 103, bu talebe iliskin 6nceki tahmin 97, a degeri ise 0,4 ise, basit
iistel diizeltme kullanilarak bir dahaki doneme iliskin yapilan tahmin asagidakilerden
hangisi olur?

a) 94,6

b) 99,4

¢) 100,2

d) 102,4

e) 103,0
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9) Onceki tahmin ve tahmin hatasinin yiizdesine dayanan tahmin
asagidakilerden hangisidir?



a) Basit Tahmin

b) Hareketli Ortalama

¢) Agirlikli Hareketli Ortalama

d) Ustel Diizeltme

e) Nitel Tahmin

10) Hangi zaman serisi modeli, yeni tahminde bulunmak icin eski tahminleri

ve eski talep bilgilerini kullanir?

a) Basit

b) Hareketli Ortalama

¢) Agirlikli Hareketli Ortalama

d) Ustel Diizeltme

e) Regresyon Analizi

Cevaplar
1)a,2)c,3)c,4)e,5)d,6)c,7)d,8)b,9)d, 10)d

Boliim Sorular:

1) Tahmin modelinin ne derece saghkh oldugunu 6l¢mek icin kullanilan yonteme
ne ad verilir

a) Izleme Sinyali

b) Hata Analizi

c¢) Tahmin Hatalar1 Toplami1

d) Mutlak Ortalama Sapma

e) Ortalama Hata Izleme

2) Asagidakilerden hangisi Hareketli Tahmin Hatalar: Toplami (RSFE, Running
Sum of the Forecast Errors) formiiliidiir?

a) 1|

b) 2

c):z

d) 21|

e) X

3) Asagidakilerden hangisi Ortalama Mutlak Sapma (MAD, Mean Absolute
Deviation) formiiliidiir?

a) 2

b) =

c) |l

d) 3

e) 1|l

115

4) Asagidakilerden hangisi izleme sinyalinin (TS, Tracking Signal) dogru
hesaplamisidir?
a) RSFE x MAD
b) RSFE + MAD
c) RSFE - MAD
d) IMAD — RSFE]|
¢) RSFE/MAD

5) MAD degerinin 0,8 oldugu bir durumda, iiretim miktari (n) yiiksek olan bir
iiriin i¢in, asagidaki RSFE degerlerinden hangileri uygun arahktadir?

a)5

b) 4

c) -4

d)-3

e) -5

6) Uretim miktar (n) diisiik olan bir iiriin s6z konusu olduguna gore, asagidaki
TS degerlerinden hangisi uygun arahkta degildir?



a) 10

b)5

c)2

d) o0

e) -5
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7) Asagidakilerden hangisi farkhdir?
a)z

b)

c) ME

d) MFE

e) MAD

Ay Hata TS (Izleme Sinyali)

1 -450 -1

2-274 -2

3-40-3

4 748 -0,04

5620 1,42

6458 2,46

7934 3,96

8670 5,09

9378 5,89

10 -858 4,03

11-740 2,58

12 -630 1,44

8) Yukaridaki tabloda, biiyiik iiretim miktarlarinin s6z konusu oldugu bir ortamda, A
tahmin yontemiyle yapilan tahminlerin hatalar: ve izleme sinyalleri goriilmektedir.
Buna gore hangi aylardaki tahmin giivenilir degildir?
a)l,2,3ve4d

b) 4

¢)7,8,9ve 10

d) 8, 9ve 10

e)7ve 10
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9) ikinci aymn RSFE degeri nedir?

a) 724

b) 180

c) 362

d) -724

e) -362

10) Ugiincii aymn MAD degeri nedir?
a) 764

b) -764

c) 255

d) -255

e) -40

Cevaplar

1)a,2)b,3)c,4)e,5)d, 6)a, 7)e,8)d,9)d, 10)c

Boliim Sorular:
1. “Petrol, Orta Dogudan, Avrupa iilkelerine boru hatlari ile gitmektedir. Avrupa
iilkeleri bu hatlardaki petrole yiiksek para baglamaktadir.” Ifadesi, hangi stok



bulundurma sebebinden olabilir?

a) Mevsimsellik

b) Spekiilasyon

¢) Tasima

d) Kontrol Maliyetleri

e) Belirsizlik

2. Asagidakilerden hangileri yillik kullanima gore yapilan stok siniflandirmasina
bir ornektir?

a) A Tip1 Stoklar

b) Hammadde

¢) Cevrim Stoklar1

d) Emniyet Stoku

e) Boru Hatt1 Stoku
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3. Uretime hazirhk maliyetlerinin yiiksek olmasi nedeniyle, isletmeler stok
birimlerini tek tek iiretmek yerine belli bir miktarda iiretirlerse bu stok tiiriine
ne denir?

a) Olcek Ekonomisi Stoklari

b) Cevrim Stoku

¢) Mamul

d) Hammadde

¢) Boru Hatt1 Stoku

4. Talepteki degisimlere 6nceden hazirlikh olmak icin elde tutulan stok tiirii
asagidakilerden hangisi olabilir?

a) Tahmin Stoku

b) Cevrim Stoku

¢) Ayristirma Stoku

d) Boru Hatt1 Stoku

¢) Yardimc1 Malzeme
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Bir firmanin son bir yilda kullandig1 parcalar, yallik kullanim miktarlari ve her
parcanin birim maliyeti asagida verilmistir.

Stok Birim

Kodu

Birim Maliyet

(v)
Yilhk Kullanim

(D)
A001 60 90

A002 350 40

A003 30 130

A004 80 60

A005 30 100

A006 20 180

A007 10 170

A008 320 50

A009 510 60

A010 20 120

Asagidaki sorular tabloya gore cevaplayiniz.

5. ABC stok siniflandirmasi yapildiginda hangi parca kesinlikle A sinifi stok
kalemidir?

a) A0O1

b) A010

¢) A009

d) A005

e) A007

6. ABC stok siniflandirmasi yapildiginda hangi parca kesinlikle C sinifi
stok kalemidir?

a) A0O1



b) A002

c) A009

d) A0O8

e) A007
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7. ABC Stok siiflandirmasi yapildiginda “yilhik kullanim kiimiilatif
yiizdesi” olarak %77’ye denk gelen stok birimi hangisidir?

a) A002

b) A003

¢) A001

d) A002

e) A010

8. ABC Stok simiflandirmasi yapildiginda asagidakilerden hangi stok
biriminin “yillik kullanim yiizdesi” %4 ‘iin altindadir?

a) A009

b) A008

c) A002

d) A0O1

e) A006

9. ABC stok simiflandirmasi yapildiginda, stok birimlerinin %30’u B sinifi
stok kalemlerine girdigine gore, asagidakilerden hangisi B Sinifi Stok
kalemidir?

a) A00S

b) A002

¢) A003

d) A0O8

e) A007
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10. ABC stok smiflandirmasmm aciklayiniz, Bu simiflandirmanin
yapilmasinin nedeni nedir?

Cevaplar
1)c,2)a,3)b,4)a,5)c,6)e,7)c,8)e,9)b

Boliim Sorular:

1. Bir magazada nihai miisteriye satilan iiriine olan talep icin
asagidakilerden hangisi soylenebilir?

a) Talep siireklidir.

b) Talep kesiklidir.

¢) Talep yapis1 bagimlidir.

d) Talep yapis1 bagimsizdir.

e) Hicbiri

2. isletmelerin stok yonetimi hedefleriyle ilgili asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

a) Ne zaman siparis verilecegi

b) Stoklarin azaltilmas1 gerektigi

¢) Ne kadar siparis verilecegi

d) Elde bulundurma maliyetinden ka¢inilmas: gerektigi

e) Hepsi

3. Siparisi verilen bir ipligin tonu 1.560 TL, yillik elde bulundurma orani ise %25
ise, bu ipligi bir hafta elde bulundurmanin maliyeti nedir?

a) 15,6 TL

b) 390 TL

¢) 75 TL



d) 7,5 TL



e) 39 TL
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4. Asagidaki maliyetlerden hangisi elde bulundurma maliyeti icerisinde

en yiiksek paya sahiptir?

a) Fire Maliyeti

b) Yonetim Giderleri

¢) Firsat Maliyeti

d) Depo Maliyeti

e) Tasima Maliyeti

5. Deniz yolu ile tasinan bir hammaddenin acil olarak havayolu ile siparis
verilmesi, isletmenin hangi stok maliyetiyle karsilastigindan dolay: bu siparisi
verdiginin gostergesidir?

a) Elde Bulundurma

b) Siparis

¢) Elde Bulundurmama

d) Hazirlik

e) Hepsi

6. Bir baski atolyesinde, yeni bir baskiya gecebilmek i¢in 35 dk harcanmaktadir.
Muhasebe kayitlarina gore 35 dakika isletmeye 58 TL’ye mal olmaktadir. 58 TL
asagidakilerden hangi stok maliyeti olarak kabul edilir ?

a) Elde Bulundurma

b) Birim

¢) Elde Bulundurmama

d) Hazirlik

e) Higbiri
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7. Bir siipermarkete tedarikciden gelen ¢ocuk bezleri 6nce sayilmakta ve
stoklara kaydedilmektedir. Miisteriler tarafindan satin alinan ¢ocuk bezlerine ait
stok kayitlari, kasadan gecerken giincellenmekte ve stok miktari belli bir diizeye
diistiigiinde tedarikciye siparis verilmekte ve tekrardan stok yenilemesi
gerceklesmektedir. Bu dogrultuda stok yonetimi icin asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

a. Periyodik gdzden gecirmeye dayali stok modelidir.

b. Siirekli gozden gegirmeye dayali stok modelidir.

c. Yenileme ¢ok hizli gerceklesmektedir.

d. Talep deterministiktir.

e. Talep kesikli dagilimla ifade edilir;

8. Stok siniflandirmas1 ABC yontemiyle yapildiginda hangi simiftaki stok
birimlerinin elde bulundurma maliyeti yiiksek olur?

9. Tek seferde verilen siparisin yiiksek miktarda yapilmasi ile diisiik miktarda
yapilmasi arasinda stok maliyetleri olarak ne gibi farklar vardir.

10. Elde ¢ok stok tutan bir isletme ile stok bulundurmayan bir

isletmenin karsilasabilecekleri maliyetleri karsilastirin.

Cevaplar

1)d,2)e,3)d,4)c,5)c,6)d,7)b

Boliim Sorular

1. ESM 100 adetse ve giinliik talep 10 adetse, tedarik siiresi 12 giin oldugunda
yeniden siparis noktasi nedir?

a. 120

b. 12

c. 20

d. 100

e. 10



2. Belli bir modeldeki bilgisayar 2000 TL’ye alinmaktadir¢ Yillik elde
bulundurma oram %30, yillik talep 10.000 birimdir. Siparis maliyeti siparis
basina 150 TL olduguna gore, yaklasik ESM nedir?
a. 14
b. 70
c. 100
d. 140
e. 600
3. Tedarik siiresinin cevrim zamanindan ¢ok olmasi durumunda yeniden siparis
noktasi nasil hesaplanir?
4. Birim maliyetin ESM hesabina etKisi nedir. Ornegin fiyat degisiminde ne olur?
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5. Ekonomik Siparis Miktar1 modelinde diger tiitm maliyetler sabit kalmak
kaydiyla siparis maliyeti 2 katina ¢ikarsa ESM degisimi ne olur?
a. Yaklasik %100 artar.
b. Yaklasik %41 artar.
c. Degismez.
d. Yaklasik %60 artar.
e. Artar fakat soruya gore oran degisir.
6. Bir iiriine olan yillik talep 1000 birimdir, siparis maliyeti 20 TL, elde
bulundurma maliyeti ise yillik 4 TL’dir. Minimum maliyeti veren siparis
miktarina gore,
a. Her sipariste 10 birim verilir
b. Her 10 giinde bir siparis verilir
c. Yilda 10 defa siparis verilir
d. 1000 adetin hepsi bir defada siparis verilir
e. Higbiri
7. Stok politikas1 “stok diizeyi 16 birime diistiigiinde 120 adet siparis
ver” seklinde ise asagidakilerden hangisi dogrudur?
a. 16 yeniden siparis noktasi, 120 ekonomik'siparis miktaridir.
b. 16 emniyet stoku, 120 ekonomik siparis miktaridir.
c. 120 tedarik siiresinde olusan talep miktaridir.
d. 120 yeniden siparis noktasidir, 16 ekonomik siparis miktaridir.
e. 16 ¢evrim stok miktari, 120 ekonomik siparis
miktaridir 182
8. Uretim Esnasinda ESM modeli, klasik ESM.modeli varsayimlarindan
hangisini esnetir.
9. Uretim Modelinde talep siirekli midir, kesikli midir?
10. ESM hesabinda kullanilan talep miktar: gercekten %10 soylenmisse,
bu takdirde ESM degisimi ne olur?
Cevaplar
1)c, 2)b, 5)b, 6)c, 7)a

Boliim Sorular:

Bir montaj hattinda kullanilmakta olan 3 adet parca ayni1 tedarik¢iden alimmaktadir.
Tedarikgi firma, bir pargadan 100 birim ve lizeri alinmas1 durumunda, birim
maliyette %2 1skonto uygulamaktadir. Ug pargaya ait veriler asagidaki tabloda
verilmistir.

Stok Birimi D

(yi)

C

(TL/birim)



(TL)

(TL/TL/y1l)

Al 416 14,20 1,50 0,24

B1104 3,10 1,50 0,24

C1 4160 2,40 1,50 0,24

Asagidaki 6 soruyu bu bilgilere gore yapiniz.

1. Al icin tek seferde verilmesi gereken siparis miktar1 kactir?

a) 19

b) 10

¢) 100

d) 119

e) 81

2. Al icin Ekonomik Siparis Miktarindaki toplam yilhik maliyet

kactir? a) 5972,42 TL

b) 5962,29 TL

¢) 5689,87 TL

d) 4600,42 TL

e) 5975,29 TL
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3. B1 parcasinda indirim olmasaydi, tek seferde verilmesi gereken siparis miktari
kac olacaktir?

a) 28

b) 20

¢) 100

d) 120

e) 80

4. B1 parcasimin ekonomik siparis miktarina ait, toplam maliyet formiiliinde
bir birimi bir y1l elde bulundurmanin maliyeti ka¢ TL olarak alinmahdir?
a) 0,24

b) 3,10

¢) 3,038

d) 0,729

e) 0,744

5. C1 parcasindan tek seferde kac adet siparis

verilmelidir? a) 149

b) 49

¢) 100

d) 51

e) Higbiri
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6. C1’in indirimli fiyat1 ka¢ TL’dir?

a. 2,40

b. 1,92

c.2.352

d. 2,448

e. 1,50
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Bir firma kendi markasi olan ayakkabi tabanini giinde 500 birimlik iiretim hiziyla
20 TL hazirlik maliyetine katlanarak tiretebiliyor ve birimini 1,23 TL’ye mal ediyor.
Ayni1 tabani 3 TL siparis maliyetine katlanarak, 1,26 TL’ye baska bir tedarik¢iden
alabiliyor. Yillik talep 10.000 birim, 1 y1l 250 isgiinii ve elde bulundurma oran1 0,24
TL/TL/y1ldar.

Asagidaki sorulari verilen bilgilere gore cevaplaymiz.

7. Ginliik talep ka¢ birimdir?

a) 250

b) 400

c) 40



d) 25

e) 100

8. Ayakkabi tabanim iiretmesi durumunda bir defada kac adet iiretilmelidir?

a) 446

b) 1117

c) 1214

d) 10000

e) 500
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9. Ayakkabi tabanimi tedarikciden satin almas1 durumunda bir defada ne kadar

siparis vermelidir?

a) 446

b) 1117

c) 1214

d) 10000

e) 500

10. Firma ayakkabi1 tabanini,

a) Uretmelidir

b) Satin almalidir

¢) Fark etmez

d) Yarisin tiretmeli yarisini satin almalidir

e) Higbiri

Cevaplar:
1)c,2)b,3)b,4)d,5)a,6)c,7)b,8)c,9)a, 10)a

Boliim Sorular:

1. Tersine Lojistik nedir?

2) ileriye ve Geriye Lojistik farklar: nelerdir?

3) Tersine Lojistik Tiirlerini aciklaymmiz?

4) isletmedeki planlama ve karar verme faaliyetlerinin sonucu olarak
baslamayan aksine bu faaliyetleri baslatan miisteriler veya ag iizerinde
bulunan daha ilerideki bir nokta olan lojistik tiriiniin genel ismi hangisidir?
a) Cevik Uretim

b) Ileri Lojistik

¢) Geri Doniisiim

d) Tersine Lojistik

e) Satis

a) Uriin kalitesi sabittir.

b) Uriin ambalaji sabittir.

c) Hiz genellikle bir 6ncelik degildir.

d) izlenecek rota belirlidir.

e) Dagitim secenekleri bellidir.

6) Amaci bozuk parcanin onarilmasi ya da degistirilmesi olan, diger
parcalarin bu islemden etkilenmedigi tersine lojistik tiirii nedir?

a) Geri doniisiim

b) Tamir

¢) Parca kullanimi1

d) Yeniden Uretim

e) Yakmak

7) Kullanilmis iiriin oncelikle birimlere (modiil) ayrilir, her bir kritik birim
kontrol edilir ve onarihir veya degistirilir, Islem sonunda kalite artirinm
olmasina ragmen, hizmet siiresi yenisinin hizmet siiresine gore oldukca diisitk
olur.

Yukarida tanimlanan tersine lojistik tiirii nedir?



a) Yeniden Uretim

b) Tamir

¢) Yenileme

d) Geri Doniistim

e) Parca Kullanimi
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8) Tiim birimler ve parcalar sokiiliir ve kontrol edilir. Bozulmus veya zamam
gecmis parcalar tek tek yenileriyle degistirilir, islem sonunda daha diisiik
maliyetle yeni iiriin kalitesi yakalanir.

Yukarida tanimlanan tersine lojistik tiirii nedir?

a) Yeniden Uretim

b) Tamir

¢) Yenileme

d) Geri Doniisiim

e) Par¢a Kullanimi1

9) Eskiyen bir aletin kullanilabilir par¢asini bagka bir alete monte islemine ne denir?
a) Yeniden Uretim

b) Tamir

¢) Yenileme

d) Geri Doniisiim

e) Parca Kullanimi

10) Uriin sokiilerek birimlere ayrilir onlar da en kiigiik parcalara ayrilir. Bu ayrilan en
kiigiik pargalar bagka bir tiretimde kullanilir.

Yukarida tammmlanan tersine lojistik tiirii nedir?

a) Yeniden Uretim

b) Tamir

c) Yenileme

d) Geri Dontigiim

e) Par¢a Kullanimi1

Cevaplar:

4-D, 5-C, 6-B, 7-C, 8-A, 9-E, 10-D

Boliim Sorular:

1) Depolamanin nedenlerini aciklayiniz.

2) Miktar iskontolar1 neden depolamak-icin bir sebeptir? Detayh aciklayiniz.
3) Bir iiretici hangi tiirde depolama alternatifleri kullanabilir? Ac¢iklayiniz.
4) Depolamanin ii¢ temel fonksiyonunu aciklayiniz.

5) Yukaridaki sekilde ortada bulunan depo hangi amacla kullanilmistir?

a) Uretim

b) Uriin Karisim

c) Ayristirma

d) Birlestirme

e) Capraz Sevkiyat

Fabrika A

Fabrika B

Fabrika C

Deposu

CL veya TL

Miisteri A

Urtin A, Uriin B, Uriin C

CL veya TL veya LTL
Miisteri B

Uriin A, Uriin B, Uriin C
Miisteri C

Uriin A, Uriin B



Miisteri D
Uriin A, Uriin C
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6) Yukaridaki sekilde ortada bulunan depo hangi amacla kullanilmistir?
a) Uretim

b) Uriin Karisim
c¢) Ayristirma

d) Birlestirme

e) Capraz Sevkiyat
7) Yukaridaki sekilde ortada bulunan depo hangi amacla kullanilmistir?
a) Uretim

b) Uriin Karisim

c¢) Ayristirma

d) Birlestirme

e) Capraz Sevkiyat
Fabrika A

Fabrika B

Fabrika C

Deposu

CL veya TL
Miisteri A

TL veya LTL
Miisteri B

Miisteri C

Miisteri D

Fabrika B ....Deposu

CL veya TL

Miisteri A

LTL

Miisteri B

Miisteri C

Miisteri D
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8. Depoda iiriinlerin beklemedigi, deponun bir dagitim merkezi halini aldig1 depo
tiiriine ne denir?

a) Ozel Depo

b) Genel Depo

c) Capraz Sevkiyat

d) Sozlesmeli Depo

e) Antrepo

9. Soguk Hava Deposu, Dokme Mallar Deposu gibi depolara verilen genel depo
ismi hangisidir?

a) Ozel Depo

b) Genel Depo

c¢) Capraz Sevkiyat

d) So6zlesmeli Depo

e) Antrepo

10. Baz sirketler iiriinlerini miisterilere direk pazarlayabilir ve bu sekilde sahada bir
depo ihtiyacim elerler. Bu tiir bir operasyona ne denir?
a) Dogrudan Sevkiyat

b) Hareket

c¢) Saklama

d) Antrepo

e) Sozlesmeye Dayali Depolama

Cevaplar

5-B, 6-D, 7-C, 8-C, 9-B, 10-A



Boliim Sorular:

1) ..., malzeme ve liriinlerin hareketleri ve bulundurmasi ile ilgili tim
islemleri kapsamaktadir.

Yukaridaki bosluga gelen en uygun kelime hangisidir?

a) Malzeme Ellecleme

b) Dagitim

c¢) Tasima

d) Lojistik Yonetimi

e) Depolama

2) Malzeme Ellecleme asagidaki operasyonlarin hangisini kapsamaz?
a) Istifleme

b) Yiikleme

c¢) Mal Kabul

d) Dagitim

e) Paket Acma

3) Dogrudan el ile ya da cesitli araglar yardimi ve insan giicii ile ¢calisan
ellecleme sistemlerinin genel ismi nedir?

a) Forklift

b) Raf

c) Manuel Sistem

d) Otomatik Sistem

e) Akis Raflar

4) Raflar, malzeme tasima araclarinin hangi islevini yerine getirir?

a) Saklama

b) Smiflandirma

c) Nakliyat

d) Saklama ve Smiflandirma

e) Hepsi

5) Herhangi bir yiikii ¢atall1 kollarr ile alip kaldirarak belirli bir mesafeye tasiyip
istif etmeye yarayan tasima ve kaldirma makinelerine ne denir?

a) Forklift

b) Raf

c) Vagon

d) Palet

e) Kamyon
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6) Ozellikle depolarin icinde vagon veya arabalar cekmek icin
kullanilan, operator tarafindan yonetilen araglara ne denir?

a) Reach Truck

b) Transpalet

c) Kars1 Agirlikli Forklift

d) Tow Tractor

e) Kamyon

7) Ozellikle dar koridorlu depolarda kullanilan malzeme tasima araci hangisidir?
a) Reach Truck

b) Transpalet

c) Kars1 Agirliklh Forklift

d) Tow Tractor

e) Kamyon

8) Ayn1 boyut ve sekli tastyan iiriinler bu raf dizilimi i¢in son derece uygundur. Uriinler
one egimli bir rafa yerlestirilir ve sonrasinda materyaller alindikca arkadaki iirtinler
personele dogru kayar.

Yukarida tanimi yapilan raflama sistemi hangisidir?

a) Cift Kutu Raflama

b) Akis Raflama



c¢) Gozli Raflama

d) Sirt Sirta Raflama

e) Normal Raflama

9) Otomatik depolamanin avantajlarim siralayimz?

Cevaplar
1- A; 2-D; 3-C; 4-A; 5-A; 6-D; 7- A; 8)B, 9)c

Boliim Sorular:

1. Tasimaciligin 6nemini agiklayimiz.

2. Tasimaciligin yer ve zaman acisindan 6nemini aciklayiniz.

3. Tasima maliyetlerine etki eden faktorler nelerdir?

4. Asagidakilerden hangisi tasima maliyetlerine etki eden iiriinle

ilgili faktorlerden degildir?

a) Yogunluk

b) Istif Edilebilirlik

c) Ellecleme Kolaylig:

d) Sorumluluk

e) Yeterlilik

5. Bir kilograma diisen Oyuncagin hacmi konserveye gore fazla oldugundan,
kilogram basina tasima maliyeti daha yiiksekse, bu hangi faktorle ilgilidir?
a) Yogunluk

b) istif Edilebilirlik

c¢) Ellecleme Kolaylig1

d) Sorumluluk

e) Yeterlilik

Pazar ile ilgili faktorler de tasima maliyetlerine ve fiyatlandirmasma etki etmektedir. Bunlar,
rekabetin derecesi, pazarin bulundugu yer, devletin diizenlemeleri, pazardaki yiik trafigi,
mevsimsellik, i¢ hatlarla m1 uluslararas: mi1 tagmacagi.
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6. Asagidakilerden hangisinin istif edilebilirligi digerlerine gore daha
fazladir?

a) Insan

b) Otomotiv

c) Petrol

d) Oyuncak

e) Tekstil Uriinleri

7. Deger/agirhik oram yiiksek iiriinlerin tasima maliyetleriyle ilgili
asagidakilerden hangi faktorle ilgilidir?

a) Yogunluk

b) Istif Edilebilirlik

c) Ellegleme Kolaylig1

d) Sorumluluk

e) Yeterlilik

8. Asagidakilerden hangisi tasimacilik fiyat1 belirlerken etkili olan Pazar ile
ilgili faktorlerden degildir?

a) Rekabetin Derecesi

b) Pazarin yeri

c¢) Devlet Diizenlemeleri

d) Malzeme tasima kolaylig1

e) Mevsimsellik
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9. Tagimacilik fiyatlandirmada, tasiyicinin sabit maliyet, degisken maliyetine kar
oraninin eklenmesiyle olusan fiyatlandirma tiirli nedir?

a) Hizmetin Degerine Gore Fiyatlandirma



b) Hizmetin Maliyetine Gore Fiyatlandirma
c) Rekabete Gore Fiyatlandirma

d) Aliciya Gore Fiyatlandirma

e) Zaman Bazli Fiyatlandirma

10. Minimum 2 tagima tiirliniin kullanildig1 tasimacilik tiirine verilen isim nedir?
a) Intermodal

b) Havayolu

c) Karayolu

d) Denizyolu

e) Boru Hatt1

Cevaplar:

4-E, 5-A, 6-C, 7-D, 8-D, 9-B, 10-A

Boliim Sorular:

1. DRP nedir? Lojistikteki 0nemini aciklayiniz.

2. Bagimsiz talep ve bagimh talep kavramlarini aciklayarak, birer érnek veriniz.
3. Asagida verilen siparis miktar: belirleme yontemlerinden hangisinde,
siparis verilme aralig1 belli ve sabit bir degerdir?

a) Sabit Siparig Miktar1 Yontemi

b) Ekonomik Siparis Miktart Modeli

c¢) Sabit Siparis Periyodu Yontemi

d) En Diisiik Birim Maliyet Y dntemi

e) En Diisiik Toplam Maliyet Yontemi

4. Bir gida firmasinda belirli bir iiriine ait olan yillik talep miktar: 200 adettir. Siparis
maliyeti 20 TL ve yillik elde bulundurma maliyeti birim basina 5 TL dir.Buna gore
Ekonomik Siparis Miktar asagidakilerden hangisidir?

a) 54

b) 20

c) 42

d) 40

e) 32
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5. 4. Sorudaki verilere gore yillik siparis sayisi asagidakilerden hangisidir?
a)5

b) 4

c)8

d)2

e) 10

Bir tekstil isletmesinde, bir iirline ait toplam yillik talep 400 adettir. Siparis maliyeti
siparis basina 40TL ve elde bulundurma maliyeti birim basina yillik STL dir.

6. Ekonomik Siparis Miktar1 asagidakilerden hangisidir?

a) 50

b) 80

c) 70

d) 10

e) 20

7. Yillik siparis sayis1 asagidakilerden hangisidir?

a)5

b) 7

c)8

d)9

e) 10

Cevaplar:



3-C, 4-D, 5-A, 6-B, 7-A

Boliim Sorular:

1.Miisteri Odakhlik beraberinde bir¢ok yenilik getirirken bunlardan

en onemlisi de talebe gore iiretim yapma yaklasimi olmustur.

Yukarida bahsedilen yontem asagidakilerden hangisidir?

a. [tme Yontemi

b. MRP Yontemi

c. DRP Yontemi

d. Cekme Yontemi

e. itme-Cekme Yontemi

2. Dort asamahi bir dagitim aginin en iistiinde bulunan bir fabrikanin Briit
Gereksinim satirinin doldurulmasi icin asagidaki hangi bilgiler toplanir?
a. Magazalara ait eldeki stok miktarlari

b. Ana depolara ait planlanan siparis miktarlari

c. Fabrikaya ait eldeki stok miktar1

d. Magazaya ait briit gereksinimler

e. Ana depolara ait briit gereksinimler

3. DRP kayitlarinin olusturulmasi icin asagidaki verilerden hangisi kesin olarak
gerekmez?

a. Talep

b. Siparis Miktar1

c. Tedarik Stiresi

d. Emniyet Stoku

e. Hepsi
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4-10 aras1 sorular1 asagidaki tabloya gore yapiniz.

Briit Gereksinim 60 65 70 35 40

Gelen Siparis

Eldeki Stok

Planlanan Siparis

4. 11k stok ihtiyaci hangi hafta olusmustur?

(O, T NGRS T NS

[—

Ik siparis hangi hafta verilmedir?

a0 TR Moo o
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Tedarik siiresi kac haftadir?
1

2
3
4
5
0
Kacinci hafta eldeki stok miktari sifira diiser?
.1

.2
.3

.4

e. Hicbir zaman

8. Dordiincii haftanin basinda stok kac adettir?

a. 70

b. 55

c. 20

d. 0

e. 15

9. Dordiincii haftanin sonunda eldeki stok ka¢ adettir?
a. 70

b. 55

c. 20

d. 0

e. 15
10. Toplam kac kez siparis verilmistir?

3

6
a
b
C
d
e
3
7
a
b
C
d

°c Qo o
DN N W o —

Cevaplar:
1-D; 2-B; 3-D; 4-C; 5-A; 6-B; 7-B; 8-B; 9-C; 10-B



1LOJI STI K YO NETI MI

1 - URETILEN BiR URUNUN GUNLUK URETIM 300 ADETTUKETIM HIZI iSE 200 ADETTIR.EKONOMIK
SPARIS MIKTARI 3000 ADET iSE MAKSMUM STOK DUZEYi KAGTIR?

2- Gegmis butiin satig rakamlarindan etkilenen talep tahmin teknigi asagidakilerden hangisidir?

3-Asagidakilerden hangisi uiriin hayat egrisinin agamalarindan biri_degildir?

4-Stok yenilemesine dogrudan etki eden gozden gegirme ile ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

5-asagidakilerden hangisi isletmelerin ellerinde stok bulundurma sebeplerinden biri _
degildir?

6-asagidaki modellerin hangisinde talebin yapisi ve tedarik siiresi kesin olarak
bilinmektedir.?

7-Tedarik zincirindeki dagitim kanallari arasindaki veya birbirine komsu iki montajhatti
arasindaki stok tiirii asagidakilerden hangisidir.?

8-Asagidaki fonksiyonlardan hangisi ham pazarlama hem de lojistik fonksiyonlar
arasinda sayilabilir?

9-Ham madde,yari mamul mamul ve yardimci malzeme olarak stok
siniflandirmasiyapildiginda stoklar neye gore siniflandirilmigtir?

10-igsletmelerin stok yonetimi hedefleri ile ilgili agsagidakilerden hangisi sdylenebilir?

11-Bir uriine olan talep zamanla belli bir oranda azaliyorsa talep dagilimi nasil bir
ozellik

gostermektedir.



12-Satis sonrasi olugsan malzeme ihtiyacini gideren stoga verilen ad hangisidir?

13-Nicel talep tahminlerinde kullanilan bilgilerle ve liretimle ilgili olarak hangisi y
anhistir.?

14-Genellikle tiim stok birimleri i¢erisinde %50 lik paya sahiptirler. Bu %50 lil birim yillik

kullanim degeri olarak (DV)tiim stok degerleri i¢erisinde%5 degere karsilik gelir.

Hangisi stok degeri i¢in dogrudur.

15-Genellikle tiim stok birimleri igerisinde %30 lik paya sahiptirler. Bu %30 lik birim yillik

kullanim degeri olarak (DV)tuim stok degerleri icerisinde%15 degere karsilik gelir.

Hangisi stok degeri icin dogrudur

16-Asagidakilerden hangisi yillik kullanima gore yapilan stok siniflandiriimasina bir
ornektir.?

17-Asagidakilerden hangisi elde bulundurma maliyeti hesabinda kullanilabilir?

18-Asagidaki talep tahmin yéntemlerinden hangisi gegmisteki dénemlere esit oranda dikkate
ahr?

19-Yenileme miktarindan etkilenmeyen sabit olan maliyet kalemi hangisidir.?

20-y1llik talep miktar 6000 birim sparis maliyeti 100 tl elde bulundurma maliyeti aylik 10 tl ise ESM
yaklasik olarak kagtir?

21-Tedarik edilen bir malzemeningiinliik tiiketim hizi 30 Adettir. Tedarik siiresi 6 giin olduguna gore

yeniden sparis noktasi ka¢ birimdir?



22-Asagidakilerden hangisi zamansal nicel tahminler i¢in sdylenemez?

23-Asagidakilerden hangisi nicel tahmin yontemleri arasinda yer alanzaman seisi modellerinden

biri degildir.
E-Trend Analizi

24-Asagidakilerden hangisi tedarik siiresi faktoru i¢in sdylenebilir?

25-Bliyiik bir dagitim sirketi, yeni bir dagitim merkezini musterilerine en yakin noktaya

kurmugsa lojistik yonetiminin hangi fonksiyonunu yerine getirmis olur?

26-Malzemenin yapisindan dolayi sadece belli ddnemlerde sayilip sparis verilen stok modeli

icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

27-Bir lilkenin gelecek yildaki kisi basina diisen milli gelirinon goriilmesi ne tiir bir
tahmindir?

28-Tedarikgiden satin alinarak tiretim stirecinde girdi olarak kullanilan ve belirli iglemlerin

ardindan bitmis tiriin halini alan:stoklara ne ad verilir?

29-Bir stok kaleminin belirli birsiire stokta kalmasiyla olusan tiim maliyetlerin toplamini
ifade eder.Bu maliyetler stokta yapilanyatirimin firaat maliyeti stoklama igin kullanilan

fiziksel alanin maliyetleri olarak siraklanabilir.

Yukarida ifade edilen stok maliyeti agsagidakilerden hangisidir?

30-Asagidakilerden hangisi “kirbag¢ etkisi’’ ni ifade etmektedir?

—
degismesi



31-Bir fabrikada liretilen triine olan yillik talep 10.000 birimdir. Giinliik tiretim hizi 100
birim giinliik talepte 40 birimdir.Yillik elde bulundurma maliyeti 1 TL , hazirhk maliyeti ise 200

TL dir.Bir defada uiretilmesi gereken ekonomik uretim miktari ka¢ birimdir.?

32-Asagidakilerden hangisi nitel tahmin yontemlerinden biridir._

33-Asagidaki stok gesitlerinden hangisi talepte veya tedarikteki kisa donemli

dalgalanmalardastoksuz kalmamak igin elde bulundurulan stok tiridiir?

34-Bir uriine ait gelecekteki satislarin 6n goriilmesine ne ad verilir?

35-Asagidakilerden hangisi onceden talep tahmininde bulunulmamasi durumunda
karsilagilabilecek problemlerden biri degildir.

36. Asagidaki kisaltmalardan hangisi lojistik iletisimde kullanilan “Kurumsal Kaynak Planlama”
programin kisaltiimig halidir?

D) ERB
37.En ¢ok Tiirk¢ge konusuru olan Bati Avrupa tilkesi hangisidir?
E)  ALMANYA

38. Asagidaki stok cesitlerinden hangisi mevsim etkisi,kriz beklentisi gibi nedenlerle
belli donemlerde talepte olusacak degisiklik i¢in birikmis stok tlirudiir?

39)Direk ig¢ilik ,direk malzeme ve genel liretim maliyetleri toplamindan olugan maliyet
hangisidir?
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